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1 TONNAGE TAX 

1.1 WHAT IS TONNAGE TAX?  

Tonnage Tax is a national tax related to vehicle weight. 

Tonnage Tax consists of a base rate and a provisional rate. 

Vehicle type  Tax base Total tax (base rate + 

provisional rate) (JPY) 

Base rate (JPY) 

Private use Business use Private use Business use 

Passenger cars 0.5t/year 4,100 2,600 2,500 2,500 

Buses t/year 4,100 2,600 2,500 2,500 

Trucks (GVW > 2.5t) 4,100 2,600 2,500 2,500 

Trucks (GVW ≤ 2.5t)  3,300 2,600 2,500 2,500 

Note: GVW, gross vehicle weight 

1.2 REVISIONS 

In the tax revision for 2019: 

The system of eco-car tax incentives was extended for two years from 1 May 2019 to 30 April 2021. However, 
the tax reduction rate of some vehicles was lowered. The criteria for 2019 are shown below. 

1.3 ECO-CAR TAX INCENTIVES 

Passenger cars with capacity of 10 persons or less  
Applicable only to vehicles newly registered from May 2019 to April 2021. 

Vehicle type Environmental criteria Tax rate 

Emissions  Fuel efficiency  

Electric n/a n/a Exempted 

(at initial registration and 

first renewal inspection) 

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOx 10% reduction or 2018 n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Diesel 2009 or 2018 n/a 

Petrol  

(including petrol hybrid) 

LPG  

(including LPG hybrid)  

2005 + 75% reduction or 

2018 + 50% reduction 

2020 + 90% 

2020 + 40% Exempted 

2020 + 20% 50% reduction* 

2020 + 10% 25% reduction* 

2020 achieved 25% reduction* 

Other than above No tax reduction** 

* Only base rate is applied 

** Total tax rate (base rate and provisional rate) is applied 

Note: LPG, liquefied petroleum gas; NOx, nitrogen oxides 
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Trucks and buses with GVW of 2.5t or less  
Applicable only to vehicles newly registered from May 2019 to April 2021. 

Vehicle type  Environmental requirements  Tax rate 

Emissions  Fuel efficiency  

Electric n/a n/a Exempted 

(at initial registration and 

first renewal inspection)  
Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction or 2018 n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Petrol  

(including petrol hybrid) 

2005 + 75% reduction or 

2018 + 50% reduction  

 

2015 + 25% Exempted 

2015 + 20% 75% reduction*  

2015 + 15% 50% reduction* 

2015 + 5% 25% reduction*  

Other than above No tax reduction** 

* Only base rate is applied 

** Total tax rate (base rate and provisional rate) is applied 

Trucks and buses with GVW over 2.5t up to 3.5t  
Applicable only to vehicles newly registered from May 2019 to April 2021. 

Vehicle type  Environmental requirements  Tax rate 

Emissions  Fuel efficiency  

Electric n/a n/a Exempted  

(at initial registration and 

first renewal inspection) 
Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction or 2018 n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Petrol  

(including petrol hybrid) 

2005 + 75% reduction or  

2018 + 50% reduction 

2015 + 15% Exempted 

2015 + 10% 75% reduction* 

2015 + 5% 50% reduction* 

2005 + 50% reduction or  

2018 + 25% reduction 

2015 + 15% 75% reduction* 

2015 + 10% 50% reduction* 

Diesel  

(including diesel hybrid) 

 

2009 + NOX and PM 10% reduction 

or 2018 

2015 + 15% Exempted  

2015 + 10% 75% reduction* 

2015 + 5% 50% reduction* 

2009 

 

2015 + 15% 75% reduction* 

2015 + 10% 50% reduction* 

Other than above No tax reduction** 

* Only base rate is applied 

** Total tax rate (base rate and provisional rate) is applied 

Note: PM, particulate matter 
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Trucks and buses with GVW over 3.5t 
Applicable only to vehicles newly registered from May 2019 to April 2021. 

Vehicle type  Environmental requirements  Tax rate 

Emissions  Fuel efficiency  

Electric n/a n/a Exempted  

(at initial registration and 

first renewal inspection) 
Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Diesel  

(including diesel hybrid) 

2009 + NOX and PM 10% reduction  

or 2016 

2015 + 15% Exempted 

2015 + 10% 75% reduction*  

2015 + 5% 50% reduction* 

Other than above No tax reduction** 

* Only base rate is applied 

** Total tax rate (base rate and provisional rate) is applied 

1.4 ASV TAX INCENTIVES FOR HDV 

Trucks and buses with GVW over 3.5t equipped with a Collision Mitigating Brake (CMB) system, a Stability 
Control System (SCS) and/or a Lane Departure Warning (LDW) system 

Applicable only to vehicles newly registered from May 2018. 

Vehicle type Equipped with GVW (t) Tax rate 

Trucks CMB and SCS 3.5 < GVW ≤ 8 75% reduction (May 2018 to October 2019) 

SCS and LDW 3.5 < GVW ≤ 8 75% reduction (May 2018 to October 2019) 

CMB and LDW 3.5 < GVW ≤ 8 75% reduction (May 2018 to October 2019) 

CMB, SCS and LDW 3.5 < GVW ≤ 8 50% reduction (November 2019 to April 2021) 

8 < GVW ≤ 20 50% reduction (November 2018 to April 2021) 

CMB or SCS  3.5 < GVW ≤ 8 50% reduction (May 2018 to October 2019) 

LDW 3.5 < GVW ≤ 8 25% reduction (May 2018 to October 2019) 

20 < GVW ≤ 22 25% reduction (May 2018 to October 2020) 

Buses CMB and SCS 5 < GVW ≤ 12 75% reduction (May 2018 to October 2019) 

SCS and LDW 5 < GVW ≤ 12 75% reduction (May 2018 to October 2019) 

CMB and LDW ≤ 5 75% reduction (May 2018 to October 2019) 

50% reduction (November 2019 to April 2021) 

5 < GVW ≤ 12 75% reduction (May 2018 to October 2019) 

CMB, SCS and LDW 5 < GVW ≤ 12 50% reduction (November 2019 to April 2021) 

CMB or SCS  5 < GVW ≤ 12 50% reduction 

(May 2018 to October 2019) 

CMB ≤ 5 50% reduction (May 2018 to October 2019) 

LDW n/a  25% reduction (May 2018 to October 2019) 
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2 AUTOMOBILE ACQUISITION TAX 

2.1 WHAT IS AUTOMOBILE ACQUISITION TAX? 

Automobile Acquisition Tax is a local tax levied on the acquisition of kei, or mini-vehicles, small-sized vehicles 
and standard-sized vehicles.  

The acquisition value is 90% of the vehicle price (excluding Consumption Tax), including integrated 
accessories (air conditioning, car audio, etc).  

Tax rates were lowered in 2014 from 5% to 3% of the acquisition value for small and standard-sized vehicles 
and from 3% to 2% of the acquisition value for mini-cars. 

2.2 REVISIONS  

In the tax revision for 2019: 

1. The system of eco-car tax incentives was extended for six months from 1 April 2019 to 30 September 
2019. However, the tax reduction rate of some vehicles was lowered. The criteria for 2019 are shown 
below. 

2. The system of ASV tax incentives for HDV was simply extended for six months from 1 April 2019 to 
30 September 2019. 

3. If Consumption Tax is raised to 10%, Automobile Acquisition Tax will be abolished as of the end of 
September 2019. However, an Automobile Tax Environmental Performance Levy will be introduced. 

2.3 ECO-CAR TAX INCENTIVES 

Passenger cars with a capacity of 10 persons or less  
Applicable only to vehicles newly registered from April 2019 to September 2019. 

Vehicle type  Environmental requirements  Tax rate 

Emissions  Fuel efficiency  

Electric n/a n/a Exempted 

Fuel-cell n/a n/a  

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction 

or 2018 

n/a  

Plug-in hybrid n/a n/a  

Diesel 2009 

or 2018 

n/a  

Petrol  

(including petrol hybrid) 

LPG  

(including LPG hybrid) 

2005 + 75% reduction or 

2018 + 50% reduction 

2020 +40%  

2020 + 30% 50% reduction 

2020 + 20% 50% reduction 

2020 + 10% 25% reduction  

2020 achieved 20% reduction 

Other than above No tax reduction 

Note: LPG, liquefied petroleum gas 
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Trucks and buses with GVW of 2.5t or less  
Applicable only to vehicles newly registered from April 2019 to September 2019. 

Vehicle type  Environmental requirements  Tax rate 

Emissions  Fuel efficiency  

Electric n/a n/a Exempted 

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction 

or 2018 

n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Petrol  

(including petrol hybrid) 

2005 + 75% reduction or 

2018 + 50% reduction 

2015 + 25% 

2015 + 20% 80% reduction  

2015 + 15% 60% reduction 

2015 + 10% 40% reduction  

2015 + 5% 20% reduction  

Other than above No tax reduction 

Trucks and buses with GVW over 2.5t and up to 3.5t  
Applicable only to vehicles newly registered from April 2019 to September 2019. 

Vehicle type  Environmental requirements  Tax rate 

Emissions  Fuel efficiency  

Electric n/a n/a Exempted  

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction or 2018 n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Petrol  

(including petrol hybrid) 

2005 + 75% reduction or  

2018 + 50% reduction 

2015 + 15% 

2015 + 10% 75% reduction 

2015 + 5% 50% reduction 

2005 + 50% reduction or  

2018 + 25% reduction 

2015 + 15% 75% reduction 

2015 + 10% 50% reduction 

Diesel  

(including diesel hybrid) 

2009 + NOX and PM 10% reduction or 

2018 

2015 + 15% Exempted  

2015 + 10% 75% reduction 

2015 + 5% 50% reduction 

2009  

 

2015 + 15% 75% reduction 

2015 + 10% 50% reduction 

Other than above No tax reduction 
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Trucks and buses with GVW over 3.5t 
Applicable only to vehicles newly registered from April 2019 to September 2019. 

Vehicle type  Environmental requirements  Tax rate 

Emissions  Fuel efficiency  

Electric n/a n/a Exempted  

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Diesel  

(including diesel hybrid) 

2009 + NOX and PM 10% reduction  

or 2016 

2015 + 15% 

2015 + 10% 75% reduction  

2015 + 5% 50% reduction 

Other than above No tax reduction 

2.4 ASV TAX INCENTIVES FOR HDV 

Trucks and buses with GVW over 3.5t equipped with a Collision Mitigating Brake (CMB) system, a Stability 
Control System (SCS) and/or a Lane Departure Warning (LDW) system. 

Applicable only to vehicles newly registered from April 2019 to September 2019. 

Vehicle type Equipped with GVW (t) Tax exemption amount from acquisition value (JPY) 

(April 2017 to September 2019) 

Trucks CMB and SCS 3.5 < GVW ≤ 8 5.25m  

8 < GVW ≤ 20 3.5m (November 2018 to September 2019) 

SCS and LDW 3.5 < GVW ≤ 8 5.25m  

CMB and LDW 3.5 < GVW ≤ 8 5.25m  

CMB or SCS 3.5 < GVW ≤ 8 3.5m  

LDW 3.5 < GVW ≤ 8 1.75m  

20 < GVW ≤ 22 1.75m (April 2018 to September 2019)  

Buses CMB and SCS 5 < GVW ≤ 12 5.25m  

SCS and LDW 5 < GVW ≤ 12 5.25m  

CMB and LDW 5 < GVW ≤ 12 5.25m  

CMB or SCS 5 < GVW ≤ 12 3.5m  

CMB ≤ 5 3.5m  

LDW n/a 1.75m (April 2018 to September 2019)   
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3 AUTOMOBILE TAX ENVIRONMENTAL PERFORMANCE LEVY 

3.1 WHAT IS THE ENVIRONMENTAL PERFORMANCE LEVY? 

The Environmental Performance Levy is a new local tax that will be introduced in conjunction with the 
Consumption Tax hike to 10% (October 2019) and applicable to acquisition of a kei-car, small-sized and 
standard sized vehicles. 

The payer of the levy (the person who acquires the vehicle), the taxable object (new and used vehicles), the 
tax base (90% of the vehicle’s acquisition price), the exemption point (JPY 500,000) and the payment method 
is expected to be the same as in the case of the current Automobile Acquisition Tax. 

The exceptions for barrier-free taxis and buses and the exceptions for large vehicles equipped with advanced 
safety technologies applicable to Automobile Acquisition Tax will be carried over to the Automobile Tax 
Environmental Performance Levy.  

3.2 TAX RATE 

Tax rates applicable to private-use vehicles range from 0 to 3% and the same to business-use vehicles from 
0 to 2%, both depending on the environmental performance. 

For one year between October 2019 and September 2020, the rates applicable to private-use passenger cars 
will be cut by 1% as a measure against the last-minute increase in demand before the Consumption Tax hike 
and subsequent reactionary declines. 

Private use passenger cars with a capacity of 10 persons or less 

Applicable only to vehicles newly registered from October 2019. 

Vehicle type Environmental requirements Tax rate 

Emissions Fuel efficiency October 2019 to 

September 2020 

October 2020 to 

March 2021 

Electric n/a n/a Exempted Exempted 

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction 

or 2018 

n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Diesel 2009 or 2018 n/a 

Petrol (including petrol hybrid) 

LPG (including LPG hybrid) 

2005 + 75% reduction or 

2018 + 50% reduction 

2020 + 20% 

2020 + 10% 1% 

2020 achieved 1% 2% 

Other than above 2% 3% 
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Business use passenger cars with a capacity of 10 persons or less 
Applicable only to vehicles newly registered from October 2019. 

Vehicle type Environmental requirements Tax rate 

Emissions Fuel efficiency 

Electric n/a n/a Exempted 

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction 

or 2018 

n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Diesel 2009 or 2018 n/a 

Petrol (including petrol 

hybrid) 

LPG (including LPG hybrid) 

2005 + 75% reduction or 

2018 + 50% reduction 

2020 + 10% 

2020 achieved 0.5% 

2015 + 10% 1% 

Other than above 2% 

Private use trucks and buses with GVW of 2.5t or less 
Applicable only to vehicles newly registered from October 2019. 

Vehicle type Environmental requirements Tax rate 

Emissions Fuel efficiency 

Electric n/a n/a Exempted 

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction 

or 2018 

n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Petrol (including petrol 

hybrid) 

2005 + 75% reduction or 

2018 + 50% reduction 

2015 + 20% 

2015 + 15% 1% 

2015 + 10% 2% 

Other than above 3% 

Business use trucks and buses with GVW of 2.5t or less 
Applicable only to vehicles newly registered from October 2019. 

Vehicle type Environmental requirements Tax rate 

Emissions Fuel efficiency 

Electric n/a n/a Exempted 

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction 

or 2018 

n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Petrol (including petrol 

hybrid) 

2005 + 75% reduction or 

2018 + 50% reduction 

2015 + 20% 

2015 + 15% 0.5% 

2015 + 10% 1% 

Other than above 2% 
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Private use trucks and buses with GVW over 2.5t and up to 3.5t 
Applicable only to vehicles newly registered from October 2019. 

Vehicle type Environmental requirements Tax rate 

Emissions Fuel efficiency 

Electric n/a n/a Exempted 

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction or 2018 n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Petrol (including 

petrol hybrid) 

2005 + 75% reduction or  

2018 + 50% reduction 

2015 + 10% 

2015 + 5% 1% 

2015 achieved 2% 

2005 + 50% reduction or  

2018 + 25% reduction 

2015 + 15% Exempted 

2015 + 10% 1% 

2015 + 5% 2% 

Diesel (including 

diesel hybrid) 

2009 + NOX and PM 10% reduction 

or 2018 

2015 + 10% Exempted 

2015 + 5% 1% 

2015 achieved 2% 

2009 2015 + 15% Exempted 

2015 + 10% 1% 

2015 + 5% 2% 

Other than above 3% 

Business use trucks and buses with GVW over 2.5t up to 3.5t 
Applicable only to vehicles newly registered from October 2019.  

Vehicle type Environmental requirements Tax rate 

Emissions Fuel efficiency 

Electric n/a n/a Exempted 

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction or 2018 n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Petrol (including 

petrol hybrid) 

2005 + 75% reduction or 2018 + 

50% reduction 

2015 + 10% 

2015 + 5% 0.5% 

2015 achieved 1% 

2005 + 50% reduction or  

2018 + 25% reduction 

2015 + 15% Exempted 

2015 + 10% 0.5% 

2015 + 5% 1% 

Diesel (including 

diesel hybrid) 

2009 + NOX and PM 10% reduction 

or 2018 

2015 + 10% Exempted 

2015 + 5% 0.5% 

2015 achieved 1% 

2009 2015 + 15% Exempted 

2015 + 10% 0.5% 

2015 + 5% 1% 

Other than above 2% 
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Private use trucks and buses with GVW over 3.5t 
Applicable only to vehicles newly registered from October 2019. 

Vehicle type Environmental requirements Tax rate 

Emissions Fuel efficiency 

Electric n/a n/a Exempted 

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Diesel  

(including diesel hybrid) 

2009 + NOX and PM 10% reduction or  

2016 

2015 + 10% 

2015 + 5% 1% 

2015 achieved 2% 

2009 2015 + 15% Exempted 

2015 + 10% 1% 

2015 + 5% 2% 

Other than above 3% 

Business use trucks and buses with GVW over 3.5t 
Applicable only to vehicles newly registered from October 2019. 

Vehicle type Environmental requirements Tax rate 

Emissions Fuel efficiency 

Electric n/a n/a Exempted 

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Diesel  

(including diesel hybrid) 

2009 + NOX and PM 10% reduction or  

2016 

2015 + 10% 

2015 + 5% 0.5% 

2015 achieved 1% 

2009 2015 + 15% Exempted 

2015 + 10% 0.5% 

2015 + 5% 1% 

Other than above 2% 
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3.3 ASV TAX INCENTIVES FOR HDV 

Trucks and buses with GVW over 3.5t equipped with a Collision Mitigating Brake (CMB) system, a Stability 
Control System (SCS) and/or a Lane Departure Warning (LDW) system 
Applicable only to vehicles newly registered from October 2019. 

Vehicle type Equipped with GVW (t) Tax exemption amount from acquisition value (JPY) 

(October 2019) 

Trucks CMB and SCS 3.5 < GVW ≤ 8 5.25m  

SCS and LDW 3.5 < GVW ≤ 8 5.25m  

CMB and LDW 3.5 < GVW ≤ 8 5.25m  

CMB, SCS and LDW 3.5 < GVW ≤ 20 3.5m (November 2019 to March 2021) 

CMB or SCS 3.5 < GVW ≤ 8 3.5m  

LDW 3.5 < GVW ≤ 8 1.75m  

20 < GVW ≤ 22 1.75m (October 2019 to October 2020) 

Buses CMB and SCS ≤ 5 5.25m  

3.5m (November 2019 to March 2021) 

5 < GVW ≤ 12 5.25m  

SCS and LDW 5 < GVW ≤ 12 5.25m  

CMB and LDW 5 < GVW ≤ 12 5.25m  

CMB, SCS and LDW 5 < GVW ≤ 12 3.5m (November 2019 to March 2021) 

CMB or SCS 5 < GVW ≤ 12 3.5m  

CMB ≤ 5 3.5m  

LDW n/a 1.75m  

 

4 AUTOMOBILE TAX ENGINE DISPLACEMENT LEVY 

The Automobile Tax Engine Displacement Levy is a local tax levied on ownership of motor vehicles. 

Taxpayers are the owners as of 1 April and the tax is paid in advance for one year until next March by May 
every year. In case of purchase in mid-year, taxes will be paid on a prorated monthly basis from the following 
month of registration until next March. 

4.1 REVISIONS 

In the tax revision for 2019: 
1. The tax rates applicable to the private use passenger vehicles newly registered in October 2019 onward 
of all engine sizes will be reduced. 
2. The system of Green Automobile Taxation was simply extended for two years from 1 April 2019 to 31 
March 2021.  
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4.2 TAX RATE 

Passenger vehicles 

Engine 

displacement (l) 

Private use (JPY) Business use 

(JPY) Newly registered until September 2019 Newly registered from October 2019 

≤ 1 29,500 25,000 7,500 

1 - 1.5 34,500 30,500 8,500 

1.5 - 2 39,500 36,000 9,500 

2 - 2.5 45,000 43,500 13,800 

2.5 - 3 51,000 50,000 15,700 

3 - 3.5 58,000 57,000 17,900 

3.5 - 4 66,500 65,500 20,500 

4 - 4.5 76,500 75,500 23,600 

4.5 - 6 88,000 87,000 27,200 

> 6 111,000 110,000 40,700 

Trucks 
Maximum load (t) Private use (JPY) Business use (JPY) 

≤ 1 8,000 6,500 

1 - 2 11,500 9,000 

2 - 3 16,000 12,000 

3 - 4 20,500 15,000 

4 - 5 25,500 18,500 

5 - 6 30,000 22,000 

6 - 7 35,000 25,500 

7 - 8 40,500 29,500 

> 8 40,500 + 6,300/t 29,500 + 4,700/t 

Buses 
Capacity (persons) Private use (JPY) Business use (JPY) 

Route bus Other than route bus 

≤ 30 33,000 12,000 26,500 

31 - 40 41,000 14,500 32,000 

41 - 50 49,000 17,500 38,000 

51 - 60 57,000 20,000 44,000 

61 - 70 65,500 22,500 50,500 

71 - 80 74,000 25,500 57,000 

> 80 83,000 29,000 64,000 
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4.3 GREEN AUTOMOBILE TAXATION  

Green Automobile Taxation is a special measure under which rates of Automobile Tax, and, in future, of the 
Automobile Tax Engine Displacement Levy, are reduced or raised depending on the environmental burden of 
the vehicle. 

Passenger vehicles with a capacity of 10 persons or less (April 2019 to March 2021) 

Vehicle type Environmental criteria Tax rate 

Emissions Fuel efficiency 

Electric n/a n/a 75% reduction 

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction or 2018 n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Diesel 2009 

or 2018 

n/a 

Petrol (including petrol hybrid) 

LPG (including LPG hybrid) 

2005 + 75% reduction or  

2018 + 50% reduction 

2020 + 30% 

2020 + 10% 50% reduction 

2015 + 20% No tax reduction 

2015 + 10% No tax reduction 

2015 achieved No tax reduction 

Note: LPG, liquefied petroleum gas 

Trucks and buses with GVW of 2.5t or less (April 2019 to March 2021) 

Vehicle type  Environmental criteria  Tax rate 

Emissions  Fuel efficiency  

Electric n/a n/a 75% reduction  

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction or 2018 n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

Petrol  

(including petrol hybrid) 

 

2005 + 75% reduction or  

2018 + 50% reduction 

2020 + 30% 

2020 + 10% 50% reduction 

2015 + 20% No tax reduction  

2015 + 10% No tax reduction 

2015 achieved No tax reduction 

 
Trucks and buses with GVW of over 2.5t up to 3.5t (April 2019 to March 2021) 

Vehicle type  Environmental criteria  Tax rate 

Emissions  Fuel efficiency  

Electric n/a n/a 75% reduction  

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction or 2018 n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 
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Trucks and buses with GVW over 3.5t (April 2019 to March 2021) 

Vehicle type  Environmental criteria  Tax rate 

Emissions  Fuel efficiency  

Electric n/a n/a 75% reduction  

Fuel-cell n/a n/a 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction n/a 

Plug-in hybrid n/a n/a 

The above criteria are set by the central government. Local governments may set their own additional criteria.  

Criteria for an increase in Automobile Tax 

Vehicle type  Ongoing scheme (April 2014 to March 2021)  

Petrol or LPG (13 years or older)  15% tax increase (the tax increase will remain at 10% for trucks and buses) 

Diesel (11 years or older)  

Note: The additional levy is not applicable to electric vehicles, natural gas vehicles, methanol vehicles, public transport buses or 

trailers 

From 2019, an additional levy will be payable in accordance with the age of the vehicle as set out below:  

Vehicle type Year/month of initial registration of the vehicle inspection certificate 

Petrol/LPG  

(13 years or older) 

Any year/month between April 2005 and March 2006 

Diesel (11 years or older) Any year/month between April 2007 and March 2008 

Note: LPG, liquefied petroleum gas 

5 MINI-VEHICLE (KEI CAR) TAX 

Mini-Vehicle Tax is a local (municipal) tax levied on ownership of a mini-vehicle, or kei car. 

Definition of a mini-vehicle (kei car) 

Maximum length (m) Maximum width (m) Maximum height (m) Maximum displacement (cc) 

3.4  1.48  2.0  660 

5.1 REVISIONS 

In the tax revision for 2019:  

1. The system of Green Automobile Taxation for Mini-Vehicle was simply extended for two years from 
1 April 2019 to 31 March 2021. 

2. The Mini-Vehicle Tax Environmental Performance Levy will be introduced from October 2019. 
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Vehicle type Environmental criteria Vehicle category/purpose of 

use 

Tax rate (JPY) 

Emissions Fuel efficiency 2016 onward 

Electric n/a n/a Passenger 

car 

Private use 2,700 

Business use 1,800 

Truck Private use 1,300 

Business use 1,000 

Natural gas 2009 + NOX 10% 

reduction 

n/a Passenger 

car 

Private use 2,700 

Business use 1,800 

Truck Private use 1,300 

Business use 1,000 

Petrol (including 

petrol hybrid) 

2005 + 75% 

reduction or 

2018 + 50% 

reduction 

2020 + 30% Passenger 

car 

Private use 5,400 

Business use 3,500 

2015 + 35% Truck Private use 2,500 

Business use 1,900 

2020 + 10% Passenger 

car 

Private use 8,100 

Business use 5,200 

2015 + 15% Truck Private use 3,800 

Business use 2,900 

Other than above No reduction  

5.2 MINI-VEHICLE TAX RATES  

From 2015 (payable from April 2016).  

Vehicle type  Private use (JPY) Business use (JPY) 

Mini-vehicle (four-wheeled)1 Passenger vehicle  10,800 6,900 

Truck 5,000 3,800 

Small-sized motorcycle (over 250cc)  6,000 

Mini-motorcycle (125-250cc)  3,600 

5.3 MINI-VEHICLE TAX ENVIRONMENTAL PERFORMANCE LEVY 

Mini-vehicles will also be subject to an Environmental Performance Levy if Consumption Tax is raised to 10% 
and Acquisition Tax is abolished in October 2019.  

The criteria for the Mini-Vehicle Tax Environmental Performance Levy is shown in the table below. 

Tax rates range from 0 to 2%, depending on the environmental performance.  

For one year between October 2019 and September 2020, the rates applicable to private-use passenger cars 
will be cut by 1% as a measure against the last-minute increase in demand before the Consumption Tax hike 
and subsequent reactionary declines. 

  

                                                           

1 Applicable only to new vehicles 
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Private use passenger cars 
Applicable only to vehicles newly registered from October 2019. 

Vehicle type Environmental requirements Tax rate 

Emissions Fuel efficiency October 2019 to 

September 2020 

October 2020 to 

March 2021 

Electric n/a n/a Exempted Exempted 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction or 2018 n/a 

Petrol (including 

petrol hybrid) 

2005 + 75% reduction or  

2018 + 50% reduction 

2020 + 10% 

2020 achieved 1% 

Other than above 1% 2% 

Business use passenger cars 
Applicable only to vehicles newly registered from October 2019. 

Vehicle type Environmental requirements Tax rate 

Emissions Fuel efficiency 

Electric n/a n/a Exempted 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction or 2018 n/a 

Petrol  

(including petrol hybrid) 

2005 + 75% reduction or  

2018 + 50% reduction 

2020 + 10% 

2020 achieved 0.5% 

2015 + 10% 1% 

Other than above 2% 

Private use trucks 
Applicable only to vehicles newly registered from October 2019. 

Vehicle type Environmental requirements Tax rate 

Emissions Fuel efficiency 

Electric n/a n/a Exempted 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction or 2018 n/a 

Petrol  

(including petrol hybrid) 

2005 + 75% reduction or  

2018 + 50% reduction 

2015 + 20% 

2015 + 15% 1% 

Other than above 2% 

Business use trucks 
Applicable only to vehicles newly registered from October 2019. 

Vehicle type Environmental requirements Tax rate 

Emissions Fuel efficiency 

Electric n/a n/a Exempted 

Natural gas 2009 + NOX 10% reduction or 2018 n/a 

Petrol  

(including petrol hybrid) 

2005 + 75% reduction or  

2018 + 50% reduction 

2015 + 20% 

2015 + 15% 0.5% 

2015 + 10% 1% 

Other than above 2% 
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1 TAXES ON ACQUISITION 

1.1 STRUCTURE OF AUTO TAXATION 

 Type of taxes Remarks 

Purchase Individual consumption tax National tax 

Education tax National tax 

VAT National tax 

Registration Acquisition tax Local tax 

Public bond Local tax 

Possession Annual vehicle tax Local tax 

Education tax Local tax 

Use Fuel excise tax National tax 

Education tax National tax 

Motor fuel tax Local tax 

VAT on fuel National tax 

 

1.2 TAX RATES 

1.2.1 Individual consumption tax (only for passenger cars) 

Vehicle category Tax rates Remarks 

 1,000cc Exempted Education tax: 30% of excise tax 

> 1,000cc 5% of ex-factory price VAT: 10% of (ex-factory 
price + excise tax + education 
tax) 

Hybrids/PHEVs 
(plug-in hybrid electric vehicles) 
 

Temporary tax reduction:  
max KRW 1m per car 
(January 2013-December 2021) 

Education tax cut:  
max KRW 0.3m per hybrid car 
(January 2013-December 2021) 
 

Electric vehicles 5% of ex-factory price  
Temporary tax reduction:  
max KRW 3m per car 
(January 2012-December 2020) 

Education tax cut:  
max KRW 0.9m per car 
(January 2012-December 2020) 

FCEVs 
(fuel-cell electric vehicles) 
 

Temporary tax reduction:  
max KRW 4m per car 
(January 2017-December 2019) 

Education tax cut:  
max KRW 1.2m per car 
(January 2017-December 2019) 
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1.2.2 Acquisition tax  

Vehicle category Tax rates Remarks 

≤ 1,000cc 
 
 

Temporary tax reduction 
(passenger cars): 
Max KRW 0.5m per car 
Temporary tax exemption (bus, 
truck) 
(January 2019-December 2021)  

Retail price: ex-factory price + excise 
tax + education tax + VAT 

Passenger cars 
 

7% of (retail price minus VAT) Temporary exemption for households 
with 3 children or more: 
o 7-10 seaters: exemption 
o under 7 seaters, max KRW 1.4m 

tax exemption 
Commercial vehicles 
 

5% of (retail price minus VAT) Temporary exemption for households 
with 3 children or more. 
o Bus: < 15 seaters 
o Truck: < 1t 

Hybrids/PHEVs 
(plug-in hybrid electric 
vehicles) 

Temporary tax reduction:  
2019: max KRW 1.4m per car  
2020: max KRW 0.9m per car 
2021: max KRW 0.4m per car 

 

Electric vehicles Temporary tax reduction:  
max KRW 1.4m per car 
(January 2019-December 2019) 

 

FCEVs 
(fuel-cell electric vehicles) 

Temporary tax reduction:  
max KRW 1.4m per car 
(January 2019-December 2019) 

 

 

1.2.3 Public bond (passenger cars) 

Vehicle category Tax rates 

≤ 1,000cc Exempted 

1,001-1,599cc 9% of retail price minus VAT 

1,600-1,999cc  12% of retail price minus VAT 

≥ 2,000cc 20% of retail price minus VAT 

MPVs 
(multipurpose vehicles) 

5% of retail price minus VAT 
 

Electric vehicles:  Length Width Height 
  ≤ 4.7m ≤ 1.7m ≤ 2.0m 

9% of retail price minus VAT 

Exceeding any of the sizes above 12% of retail price minus VAT 

Exceeding all of the sizes above 20% of retail price minus VAT 

 

1.2.4 Annual vehicle tax (passenger cars) 

Vehicle category (cc) Tax rates (KRW) Remarks 

≤ 1,000 80/cc Education tax: 30% of annual vehicle tax 
Tax reduced by 5% per year  
(up to max 50%) starting from the third year after the 
initial registration of a new car 

1,001-1,600 140/cc 

> 1,600 200/cc 
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1.2.5 Fuel excise tax (Transportation-Energy-Environment Tax) 

Fuel Tax rates (KRW) Remarks 

Petrol 529/l Applicable rates are adjustable 
± 30% of legal rates: 
Petrol: KRW 475/l 
Diesel: KRW 340/l 
LPG: KRW 252/kg 
 
Education tax: 15% of fuel excise 
tax 
 
VAT: 10% of ex-factory 
price + excise tax + motor fuel 
tax + education tax 
 
Mini cars receive a refund of 
max KRW 200,000 pa 
(valid until December 2021) 

Diesel 375/l 

LPG 
(liquefied petroleum gas) 

275/kg 

 

1.2.6 Motor fuel tax 
 

Motor fuel tax was introduced in 2000 to make up for the loss of provincial government tax 
revenue resulting from the reduction of annual vehicle tax. 

Fuel Tax rate Remarks 

Petrol, diesel 26% of fuel excise tax Legal rate: 36% 
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1 IMPORT DUTIES  

Since 1 September 2018, in accordance with the decision of the Council of the Eurasian Economic 
Commission (EEC), new duties on vehicles imported into the territory of the Customs Union (CU) are in 
force. The rates have been lowered as part of the obligations of the Russian Federation to the World Trade 
Organisation (WTO) and are valid in Russia, Belarus, Kazakhstan, Armenia, and Kyrgyzstan. New duties 
were introduced for the period from 1 September 2018 to 31 August 2019 included. Starting from 1 
September 2018, the following import duties on passenger vehicles are in place for legal entities: 
 

Vehicle type Tariff, ad valorem (%) 

New vehicles (less than three years old) 17 

Used vehicles (less than seven years old) 22 

 
For vehicles five to seven years old and more than seven years old, customs duty is realised at a specific 
rate depending on the engine’s size: 
 

Petrol engine, size (cc) Tariff, ad valorem (%) 5-7 years Tariff, ad valorem (%) >7 years 

≤ 1,000 0.4 1.4 

1,001 - 1,500 0.44 1.5 

1,501 - 1,800 0.41 1.6 

1,801 - 2,300 0.5 2.2 

2,300 - 3,000 0.5  

> 3,000 0.88 0.78 

Diesel engine, size (cc) 

≤ 1,500 0.36 1.5 

1,501 - 2,500 0.45 2.2 

> 2,500 0.88 3.2 

Electric engine, size (cc) 

 15 

 
The customs duties payable by individuals importing passenger vehicles differ from those payable by legal 
entities. Parameters that are taken into account when calculating the customs duty are the vehicle’s value, 
engine size, engine type, the age of the vehicle. The following rates are applied: 
 

Vehicle value (€) Tariff, ad valorem (%) Tariff (€/cc) 

≤ 8,500 54 2.50 

8,501 - 16,700 48 3.50 

16,701 - 42,300 48 5.50 

42,301 - 84,500 48 7.50 

84,501 - 169,000 48 15.00 

> 169,000 48 20.00 
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2 EXCISE TAXES 

2.1 BACKGROUND 

• Excise tax is an indirect tax of federal level, imposed on consumer products. 

• Excise tax is paid one time by the manufacturer. 

• Excise tax is included in the final price of the product. 

• Excise tax protects low tech local brands. 

• Excise tax on passenger cars is based on hp, ps and kW brackets.  

2.2 CURRENT STATUS AND FUTURE INCREASE PLAN 

On 16 November 2017, the Russian Parliament approved an extra excise tax increase for vehicles with an 
engine power over 200hp since 1 January 2018. 

The new taxation system will be eligible till 2020. 

The excise tax calculation formula is the following: excise tax rate х engine power 

Excise tax rates in 2016-2020 

Engine power (hp) 
Excise tax rate (RUB/hp) 

2016 2017 2018 %change 18/17 2019 %change 18/19 2020 %change 20/19 
≤ 90 
(≤ 67.5kW) 0.00 0.00 0.00 - 0.00 - 0.00 - 

90 - 150 
(67.5kW – 112.5kW) 41.00 43.00 45.00 +5 47.00 +4 49.00 +4 

151 - 200 
(112.5kW - 147kW) 

402.00  420.00  

437.00 +4 454.00 +4 472.00 +4 

201 - 300 
(147kW - 220kW) 

714.00 +70 743.00 +4 773.00 +4 

301 - 400 
(220kW - 294kW) 

1,218.00 +190 1,267.00 +4 1,317.00 +4 

401 - 500 
(294kW - 367kW) 1,260.00 +200 1,310.00 +4 1,363.00 +4 

≥ 501 
(≥ 367kW) 1,302.00 +210 1,354.00 +4 1,408.00 +4 
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3 VAT 

Sales and imports of vehicles are subject to VAT. As of 1 January 2019, the basic value added tax (VAT) 
rate has increased from 18% to 20%. 

The collection of VAT is invoice-based. Every vendor (except small businesses, under a special tax regime) 
that provides ‘taxable’ goods charges VAT on its output and issues to the buyer a special invoice that 
indicates the amount of VAT charged. Buyers who are subject to VAT on their own sales (output tax) can 
deduct the input tax from their own VAT liability. The difference between the output tax and input tax is 
paid to the government (or a refund is claimed in cases of negative liability).  

Since 2008, a special rule for trade-in of vehicles has been available. VAT is levied on the difference 
between the sale price and the purchase price (if the transaction is at arm’s length).  

VAT is charged on imported vehicles based on the customs value plus customs duty and excise tax. The 
import VAT is payable to the customs authorities under the customs clearing procedure and is deductible.  

4 TRANSPORT AND LUXURY TAX 

4.1 BACKGROUND 

• Transport tax is a direct tax of regional level. 

• It is paid each year by car owners, both people and companies.  

• Tax proceeds are used for road maintenance. 

• Tax amount differs in Russian regions (reason to make it a regional level tax: real disposable income and 
registered vehicles differs in Russian regions). 

• Transport tax is based on the hp, ps and kW brackets. 

4.2 CURRENT STATUS AND FUTURE INCREASE PLAN 

The transport tax calculation formula is: tax rate х engine power х ownership period (months of 
ownership/12) х ratio (age, price, ecological class)  

The tax rate is calculated depending on engine power, hp and it differs by regions; the orientation rate is 
given on the federal level and it cannot be 10 times higher or lower than the orientation rate.  

The ratio depends on: 

• the vehicle’s age: number of years after vehicle production for expensive cars, or for all cars 
despite its price – might be taken into account in regional legislation;  

• the vehicle’s price: higher ratio for expensive passenger cars: ≥ 3m RUB, the list of expensive cars 
is confirmed by the Ministry of Industry and Trade (MIT) every year in March;  

• the ecological class might be taken into account in the regional legislation. 
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Example: Transport tax in Moscow in 2018 - 2019 

Engine power (kW) Engine power (ps) Tax rate (RUB/ps) 

≤ 73.55  ≤ 100 12.00 

> 73.55 - 91.94 > 100 - 125 25.00 

> 91.94 - 110.33 > 125 - 150 35.00 

> 110.33 - 128.7 > 150 - 175 45.00 

> 128.7- 147.1 > 175 - 200 50.00 

> 147.1 - 165.5 > 200 - 225 65.00 

> 165.5 - 183.9 > 225 - 250 75.00 

> 183.9 > 250 150.00 

Example: Transport tax in Novosibirsk region in 2018 – 2019 (depends on vehicle’s age: less 5y/5-
10y/10+ y) 

Engine power (kW) Engine power (ps) Tax rate (RUB/ps) 

≤ 73.55  ≤ 100 6.00 

> 73.55 - 91.94 > 100 - 125 
10.00 

> 91.94 - 110.33 > 125 - 150 

> 110.33 - 128.7 > 150 - 175 
30.00/22.50/15.00 

> 128.7 - 147.1 > 175 - 200 

> 147.1 - 165.5 > 200 - 225 
60.00/45.00/30.00 

> 165.5 - 183.9 > 225 - 250 

> 183.9 > 250 150.00/112.50/75.00 

Since 2014, a special surcharge has been imposed on luxury vehicles. The surcharge is applicable to 
passenger vehicles with a value of more than RUB 3 million. The surcharge depends on a vehicle’s average 
value. The average value is determined by the Ministry of Industry and Trade based on data obtained from 
car manufacturers and official importers. If information from manufacturers and official importers is not 
available for any reason, it can be obtained from other sources (eg catalogues). As a rule, recommended 
retail prices for new basic models of corresponding vehicles are considered for the purpose of determining 
the value of vehicles subject to the luxury surcharge. The surcharge is applicable until a vehicle reaches a 
certain age. This age differs for different price categories of luxury vehicles. 

Ratio for transport tax calculation in 2018 - 2019 for expensive cars 

The ratio for cars 0-3 years old, price category 3-5 m RUB, has decreased to 1.1. 

Car price 
(million RUB) 

<1 year 1-2 years 
2-3 years <5 years <10 years <20 years 

2018-2019 vs 2017 2018-2019 vs 2017 

3 - 5 1.1 1.5 1.1 1.3 1.1 — — — 

5 - 10 2 2 2 2 2 2 — — 

10 - 15 3 3 3 3 3 3 3 — 

> 15 3 3 3 3 3 3 3 3 
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The MIT document will be updated by March 2019: 
http://minpromtorg.gov.ru/docs/#!perechen_legkovyh_avtomobiley_sredney_stoimostyu_ot_3_millionov
_rubley_dlya_nalogovogo_perioda_2018_goda2 

There is an option to introduce ecological tax instead of transport tax, which is implemented in some 
European countries. Ecological tax is counted on transport category by dangerous level (Euro 1, Euro 2, 
etc) or linked to CO2 emissions. If so, old car owners would have to pay more than newer ones. This will 
stimulate the purchase of newer and more ecologically-friendly cars (tax exemption for cars with Euro 4, 
Euro 5 and Euro 6). 

5 DISPOSAL FEE 

On 1 September 2012, the Russian Government introduced a disposal (scrappage) fee on vehicles 
imported into Russia by adopting Resolution No 870, dated 30 August 2012. Local manufacturers and 
importers of vehicles from other countries of the Customs Union were exempted from that fee if particular 
conditions were met. After numerous discussions with the WTO and the EU, the approach was changed 
and a new resolution, Resolution No 1291, dated 26 December 2013, was adopted. According to the new 
resolution, from 8 January 2014 the disposal fee is payable by all importers and local manufacturers 
without any exemptions. 

The disposal fee is paid to the state budget and should be used to stimulate the creation and development 
of an end-of-life vehicles (ELV) system in Russia (state support for dismantlers and recyclers). Payers of 
the fee are not responsible for the subsequent recycling of vehicles. The rates of the disposal fee for 
passenger vehicles differ depending on the vehicle’s engine displacement. The rates for used vehicles are 
significantly higher, in order to discourage imports of such vehicles.  

Engine  
(cc) 

Coefficient  
new vehicles 

Coefficient new vehicles  
(expected to be proposed 
in April 2019, not 
introduced yet) 

Coefficient used 
vehicles (older 
than three years) 

Coefficient used vehicles 
(older than three years) 
(expected to be proposed 
in April 2019, not 
introduced yet) 

Electric engine 1.42 1.630 5.30 6.10 

< 1,000 1.65 2.145 5.30 6.10 

1,000 - 2,000 4.20 5.460 8.26 9.50 

2,000 - 3,000 6.30 8.190 16.12 18.54 

3,000 - 3,500 5.73 7.449 28.50 32.78 

> 3,500 9.08 11.804 35.01 40.26 

 

The above coefficients are applicable to the base tariff of RUB 20,000 for passenger vehicles. 

The coefficients for calculation of the disposal fee for passenger vehicles imported by individuals for 
personal purposes are significantly lower than those for legal entities: 0.17 for new vehicles and 0.26 for 
used vehicles. These rates do not depend on the vehicle’s engine displacement. 
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6 ASSEMBLY LEGISLATION 

On 29 March 2005, the Russian Government adopted Resolution No 166 introducing the notion of 
‘industrial assembly’ and setting out conditions under which local automobile manufacturers could qualify 
for reduced import duties on imports of components for local assembly of certain vehicles, including 
passenger vehicles. At that time, the adoption of the resolution was an essential part of the government’s 
strategy to rejuvenate the automotive industry through increased investments in local production. 

Under the industrial assembly regime, local production included body welding, painting and assembling, 
the installation of passenger/cabin compartment equipment, the installation of the power unit, steering, 
suspension, exhaust system, electrical equipment and exterior components, and final control testing. In 
addition, the investor was required to have entered into a special agreement with the Russian Ministry of 
Economic Development. 

Local manufacturers that participated in the industrial assembly regime were exempted from import duty 
for a large number of major components needed for the assembly of vehicles. For most other components, 
the rate of import duty was reduced to 3-5%. 

At the beginning of February 2011, the Russian Government adopted new conditions for local 
manufacturers, introducing more rigid rules. Under the new conditions, foreign manufacturers can import 
parts and components under special conditions (zero or minimal import duties) until the end of 2020. The 
main requirements are as follows: 

• Production of 300,000 vehicles a year in completely new production facilities or 350,000 
vehicles a year in existing facilities, which must be upgraded. 

• Not less than 30% of vehicles produced must have locally produced engines or gear boxes. 

• The level of localisation must reach 60% during the first six years. 

• SKD1 can be used in addition for 5% of vehicles produced during the first three years of an 
agreement. 

• Manufacturers must create research and development centres. 

In 2016, the Russian Government initiated the formulation of a strategy on the development of the 
automotive industry for the period until 2025 that would set long-term state priorities for the industry in 
terms of revisions to the investment regime for manufacturers, as well as developing exports of vehicles 
and supplies, and increasing local production of auto components.  

In May 2018, the development strategy of the automotive industry of the Russian Federation for the 
period up to 2025 has been approved. 

In 2018 the rates of import duties for components were raised up to the basic rates of the Integrated 
Customs Tariff of the Eurasian Economic Union (EAEU). It was known at that moment that until 31 
December 2020, the Industrial Assembly Agreements may be terminated upon the initiative of the 
company, and on 31 December 2020, all of the Industrial Assembly Agreements will terminate. 

                                                           
1Semi-knocked-down or incompletely disassembled kit containing parts needed to assemble a vehicle 
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7 INVESTMENT INCENTIVES 

Various tax incentives are provided under federal and regional programmes.  

Special economic zones have been created in some regions of Russia for industrial manufacturing 
(Lipetsk, Togliatti, Samara Region, Pskov, Elabuga, Republic of Tatarstan, Kaluga, Sverdlovsk Region) and 
for research and development (Zelenograd, Moscow, Tomsk, St Petersburg, Dubna, Moscow Region, 
Tatarstan). Furthermore, a special economic zone has been established in Kaliningrad on the basis of a 
special federal law.  

To attract domestic and international businesses, many regions make tax incentives available in specific 
areas according to the so-called cluster principle. The incentives provided by the regional legislation are 
similar to the tax regime in the special economic zones.  

Although the tax regulations may differ in their details from region to region, the main attractions are a 
reduced profit tax rate and a reduced or zero rate for tax on property and/or land. For example, car 
manufacturers located in Moscow are entitled a lower rate of corporate profit tax (13.5%), payable to the 
budget of Moscow, and to a zero rate of corporate property tax. 

In addition, a favourable depreciation regime is available to residents of the special economic zones. 
Federal law also provides for protection from changes in federal tax legislation. 

Moreover, residents of special economic zones enjoy customs incentives. Specifically, in the territory of a 
special economic zone a free customs zone procedure applies, ie foreign goods may be imported to the 
special economic zone and used there without payment of customs duties and taxes, and without any 
non-tariff limitations.  

Furthermore, in October 2015 a new investment opportunity arose in Russia: the free port of Vladivostok. 
This special cluster is situated in the Primorsky region and is largely aimed at boosting the local economy. 
Residents of the free port are entitled to tax incentives such as a reduced profit tax rate and reduced social 
security contributions rates. As in the special economic zones discussed above, a free customs zone 
operates in the territory of the free port.  
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OEMs’ investments are located mainly in industrial clusters (eg Kaluga, St Petersburg): 

 

In June 2015, the Special Investment Contract (SpIC) was introduced into Russian law. It constitutes a 
measure of governmental support aimed at attracting investment to establish and modernise industrial 
manufacturing in Russia at federal and regional levels. Under the SpIC, the government provides an 
investor with various industrial benefits and preferences and ensures a stable business climate for the 
implementation of an investment project. The advantages of the SpIC for an investor include favourable 
conditions for product manufacturing, customs and tax preferences, guarantees against adverse changes 
in legislation, and public procurement benefits. The Ministry of Industry and Trade enters into a contract 
on behalf of Russia. 

In October 2018, The Russian Government gave instructions to develop a draft law to provide access to 
industrial subsidies to all OEMs ‘on equal terms’. It has been planned that SpIC agreements (SPIC 2.0) will 
replace the industrial assembly agreements after 2020, when all industrial assembly regimes will be 
finished. 
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The main requirements are as follows: 

• Be included on the certain list of industries listed in the Government Decree #7192 (GD #719 was 
expected to be in place starting from 1 January 2019; not introduced yet).  

• The minimum amount of investments should be no less than RUB 1billion. 

• 100% localisation level: A system based on points for localisation will be introduced. 100 points 
are mandatory. 70% of the OEM output must be localised components for 100 points; 60% of 
localisation belong to engines and transmission production. 

• Establish alliances.  

• Creation of own Research & Development Centres in Russia. 

• It is recommended to use Russian metal in production to get the status of “Russian producer”. 

In 2018 the Government was reaching for a consolidated decision on the new edition of Government 
Decree (GD) #719, new format of SPIC 2.0 and state subsidies to the automotive industry. 

In January 2019 the Russian Government decided to change parameters of industrial export state support. 
It was decided to replace loans with a bank subsidy. The Government also proposed to conclude each 
special investment contract (SPIC 2.0) with only one investor. Previously it was possible to conclude a 
SPIC with several investors. Details to be determined in Q1-Q2 2019.  

Various incentives have been provided to stimulate the electric vehicle (EV) market in Russia and in the 
Eurasian Economic Union (EAEU).  

In November 2018 the Eurasian Intergovernmental Council agreed the plan to promote the use and 
production of transport vehicles with electric engines in the EAEU member states. 
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1 TAXES ON ACQUISITION 

1.1 VAT 

The purchase of motor vehicles is subject to VAT at the rate of 18%. 

1.2 CONSUMPTION TAX 

The purchase of a motor vehicle is also subject to Special Consumption Tax (SCT), the rates of which 
are now dependent on the engine capacity and pre-tax sales price. The total amount of tax for a 
passenger car with an engine capacity of maximum 1,600cc and pre-tax price of maximum TRY 70,000 
is calculated as follows: 

Pre-tax price TRY 100 

SCT (%) 45 (per car with an engine capacity of maximum 1,600cc, pre-tax price maximum 
TRY 70,000) 

Price after SCT (100  1.45) = TRY 145 

VAT (%) 18 

Total price (145  1.18) = TRY 171.1 

Total tax (%) 71.1 

 

  Temporary tax incentive 
  01.01.2019-30.06.2019 
CN 
code 

Type of vehicle SCT 
(%) 

VAT 
(%) 

TOTAL TAX 
(%) 

87.02 Motor vehicles designed for the transport of passengers with more than 10 seats including driver 

Minibus 9 1 10.09 

Midibus 4 1 5.04 

Bus 1 1 2.01 

87.03 Passenger cars and other motor vehicles principally designed for the 
transport of passengers (excluding those listed under CN code 87.02, but 
including station wagons and racing cars): 
• Only passenger cars, station wagons, racing cars, off-road vehicles, etc 

(including armoured vehicles to carry money), motor caravans, motor 
vehicles operated with electric power, gas, solar energy, etc. 

• Excluding ambulances, vehicles designed to carry convicts, funeral cars, 
motor vehicles designed for special purposes such as leading fire 
trucks, vehicles driven by compression-ignited internal combustion 
engines equipped with pistons and designed to travel particularly on 
snow (diesel or semi-diesel) or motor vehicles driven by spark-ignited 
internal combustion engines equipped with pistons, and others (golf 
carts and other similar vehicles). 

• Motor vehicles (excluding those having all their wheels driven or may be 
driven by the engine, passenger cars, station wagons, racing cars and 
off-road vehicles) used in hauling goods, and with a maximum weight of 
3.5t and a passenger carrying capacity1 less than 50% of maximum load 

− 18 − 

                                                           
1 Passenger carrying capacity is calculated by multiplying the total number of passengers including the driver by 70kg. In this 
calculation, even if there are no regular seats in the vehicle, any fixed facilities provided for mounting seats shall be considered 
as seats. 
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capacity (total weight of load including the driver and passengers that a 
vehicle can carry safely) 

Maximum 
loading 
capacity 
≤ 850kg 

Piston displacement  
< 2,000cm3 

5 18 23.9 

Maximum 
loading 
capacity 
> 850kg 

Piston displacement  
< 2,800cm3 

5 18 23.9 

Powered by electric motor only 5 18 23.9 

With nine seats including driver 
Piston displacement ≤ 3,200cm3 5 18 23.9 

Powered by electric motor only 5 18 23.9 

Others 

Engine 
capacity 

≤ 1,600cm3 

Pre-tax price: 
≤ TRY 70,000 

70,000 > TRY ≤ 120,000 
> TRY 120,000 

 
30 
35 
60 

18 

 
53.4 
59.3 
88.8 

1,600 > cm3 ≤ 2,000 

Pre-tax price: 
≤ TRY 170,000 

Others 
Additional electric motor  
> 50kW,  
≤ 1,800cm3 and 
pre-tax price: 

≤ TRY 85,000 
85,000 > TRY ≤ 135,000 

Others  

 
100 
110 

 
 
 
 

30 
35 
60 

18 

 
136.0 
147.8 

 
 
 
 

53.4 
59.3 
88.8 

> 2,000cm3 

Additional electric motor 
> 100kW,  
2,000 < cm3 ≤ 2,500 and 
pre-tax price: 

≤ TRY 170,000 
Additional electric motor 
> 100kW  
and > 2,500cm3 
Others 

 
 
 
 

160 
 
 

100 
110 

18 

 
 
 
 

206.8 
 
 

136.0 
147.8 

Powered by electric motor only 

Motor power  
≤ 85kW 

85 < kW ≤ 120 
> 120kW 

3 
7 

15 
18 

21.5 
26.3 
35.7 

87.04 Motor vehicles designed for the transport of goods (only those subject to recording and registration) 
Of those with a maximum loaded weight under 4,700kg and with seating other than the driver’s seat, or with 
side windows other than those besides the driver’s seat (excluding those of vehicles without a covered body 
whose piston displacement is > 3,200cm3) 

Engine capacity 
≤ 3,000cm3 

3,000 < cm3 ≤ 4,000 

> 4,000cm3 

10 
52 
75 

 
1 

11.1 
53.5 
76.8 

Powered by electric motor only 

Motor power 
≤ 85kW 

85 < kW ≤ 120 
> 120kW 

10 
52 
75 

 
1 

11.1 
53.5 
76.8 

With a covered body and with a maximum loading capacity under 620kg 
Electric motor only 10 1 11.1 

Others 10 1 11.1 

Others 
Electric motor only 4 1 5.0 

Others 4 1 5.0 
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  01.07.2019-31.12.2019 
CN 
code 

Type of vehicle SCT 
(%) 

VAT 
(%) 

TOTAL TAX 
(%) 

87.02 Motor vehicles designed for the transport of passengers with more than 10 seats including driver 

Minibus 9 18 28.62 

Midibus 4 18 22.72 

Bus 1 18 19.18 

87.03 Passenger cars and other motor vehicles principally designed for the 
transport of passengers (excluding those listed under CN code 87.02, but 
including station wagons and racing cars): 
• Only passenger cars, station wagons, racing cars, off-road vehicles, etc 

(including armoured vehicles to carry money), motor caravans, motor 
vehicles operated with electric power, gas, solar energy, etc. 

• Excluding ambulances, vehicles designed to carry convicts, funeral cars, 
motor vehicles designed for special purposes such as leading fire 
trucks, vehicles driven by compression-ignited internal combustion 
engines equipped with pistons and designed to travel particularly on 
snow (diesel or semi-diesel) or motor vehicles driven by spark-ignited 
internal combustion engines equipped with pistons, and others (golf 
carts and other similar vehicles). 

• Motor vehicles (excluding those having all their wheels driven or may be 
driven by the engine, passenger cars, station wagons, racing cars and 
off-road vehicles) used in hauling goods, and with a maximum weight of 
3.5t and a passenger carrying capacity2 less than 50% of maximum load 
capacity (total weight of load including the driver and passengers that a 
vehicle can carry safely) 

− 18 − 

Maximum 
loading 
capacity 
≤ 850kg 

Piston displacement  
< 2,000cm3 

15 18 35.7 

Maximum 
loading 
capacity 
> 850kg 

Piston displacement  
< 2,800cm3 

15 18 35.7 

Powered by electric motor only 10 18 29.8 

With nine seats including driver 
Piston displacement ≤ 3,200cm3 15 18 35.7 

Powered by electric motor only 10 18 29.8 

Others 

Engine 
capacity 

≤ 1,600cm3 

Pre-tax price: 
≤ TRY 70,000 

70,000 > TRY ≤ 120,000 
> TRY 120,000 

 
45 
50 
60 

18 

 
71.1 
77 

88.8 

1,600 > cm3 ≤ 2,000 

Pre-tax price: 
≤ TRY 170,000 

Others 
Additional electric motor  
> 50kW,  
≤ 1,800cm3 and 
pre-tax price: 

≤ TRY 85,000 
85,000 > TRY ≤ 135,000 

Others  

 
100 
110 

 
 
 
 

45 
50 
60 

18 

 
136.0 
147.8 

 
 
 
 

71.1 
77 

88.8 

> 2,000cm3 Additional electric motor 
> 100kW,  

 
 18  

 

                                                           
2 Passenger carrying capacity is calculated by multiplying the total number of passengers including the driver by 70kg. In this 
calculation, even if there are no regular seats in the vehicle, any fixed facilities provided for mounting seats shall be considered 
as seats. 
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2,000 < cm3 ≤ 2,500 and 
pre-tax price: 

≤ TRY 170,000 
Additional electric motor 
> 100kW  
and > 2,500cm3 
Others 

 
 

160 
 
 

100 
110 

 
 

206.8 
 
 

136.0 
147.8 

Powered by electric motor only 

Motor power  
≤ 85kW 

85 < kW ≤ 120 
> 120kW 

3 
7 

15 
18 

21.5 
26.3 
35.7 

87.04 Motor vehicles designed for the transport of goods (only those subject to recording and registration) 
Of those with a maximum loaded weight under 4,700kg and with seating other than the driver’s seat, or with 
side windows other than those besides the driver’s seat (excluding those of vehicles without a covered body 
whose piston displacement is > 3,200cm3) 

Engine capacity 
≤ 3,000cm3 

3,000 < cm3 ≤ 4,000 

> 4,000cm3 

10 
52 
75 

 
18 

29.8 
79.4 

106.5 
Powered by electric motor only 

Motor power 
≤ 85kW 

85 < kW ≤ 120 
> 120kW 

10 
52 
75 

 
18 

29.8 
79.4 

106.5 
With a covered body and with a maximum loading capacity under 620kg 
Electric motor only 10 18 29.8 

Others 10 18 29.8 

Others 
Electric motor only 4 18 22.7 

Others 4 18 22.7 

 

2 TAXES ON OWNERSHIP 

2.1 MOTOR VEHICLE TAX 

The motor vehicle tax for passenger cars is based on the vehicle’s engine capacity, pre-tax sales price 
and its age. The motor vehicle tax for passenger cars which are powered by an electric motor only is 
25% of the motor vehicle tax corresponding to the pre-tax price and age. The annual values for 2019 
in Turkish lira are as follows: 
 
Passengers cars registered after 1 January 2018 (included) 
 
Engine capacity (cc)  

Pre-tax price (TRY) 

 
Age of vehicle (years) 

  

1-3 4-6 7-11 12-15 ≥ 16 

Passenger cars TRY 

  ≤ 1,300 ≤ 46,300 861 600 336 254 90 

46,300 < TRY ≤ 81,100 946 660 369 280 99 

> 81,100 1,033 720 403 305 108 

1,301 – 1,600 ≤ 46,300 1,499 1,124 652 461 177 

46,300 < TRY ≤ 81,100 1,649 1,236 717 506 194 

> 81,100 1,799 1,349 782 552 212 

1,601 – 1,800 ≤ 115,900 2,911 2,276 1,339 817 317 
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> 115,900 3,176 2,482 1,462 892 346 

1,801 – 2,000 ≤ 115,900 4,586 3,532 2,076 1,236 487 

> 115,900 5,003 3,854 2,265 1,349 531 

2,001 – 2,500 ≤ 144,800 6,879 4,994 3,120 1,864 738 

> 144,800 7,505 5,448 3,403 2,034 805 

2,501 – 3,000 ≤ 289,700 9,591 8,344 5,213 2,804 1,029 

> 289,700 10,464 9,102 5,687 3,059 1,123 

3,001 – 3,500 ≤ 289,700 14,606 13,143 7,917 3,952 1,449 

> 289,700 15,935 14,337 8,636 4,311 1,582 

3,501 – 4,000 ≤ 463,600 22,965 19,831 11,679 5,213 2,076 

> 463,600 25,054 21,633 12,742 5,687 2,265 

> 4,000 ≤ 550,500 37,587 28,186 16,693 7,503 2,911 

> 550,500 41,004 30,749 18,211 8,184 3,176 

Note: the exchange rate is €1 = TRY 6.2 (as at 15 March 2019) 
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Engine capacity (kW) Pre-tax price (TRY) Pre-tax price (TRY) 
Electric passenger cars 
  ≤ 70 ≤ 46,300 

25% of the motor vehicle tax 
corresponding to the pre-tax price, 

age and kW 

46,300 < TRY ≤ 81,100 
> 81,100 

70 < kW ≤ 85 ≤ 46,300 
46,300 < TRY ≤ 81,100 

> 81,100 
85 < kW ≤ 105 ≤ 115,900 

> 115,900 
105 < kW ≤ 120 ≤ 115,900 

> 115,900 
120 < kW ≤ 150 ≤ 144,800 

> 144,800 
150 < kW≤ 180 ≤ 289,700 

> 289,700 
180 < kW≤ 210 ≤ 289,700 

> 289,700 
210 < kW≤ 240 ≤ 463,600 

> 463,600 
> 240 ≤ 550,500 

> 550,500 
 
Passengers cars registered until 31 December 2017 (included) 

Engine capacity (cc) Age of vehicle (years) 

1-3 4-6 7-11 12-15 ≥ 16 

Passenger cars TRY 

< 1,300 861 600 336 254 90 

1,301 – 1,600 1,499 1,124 652 461 177 

1,601 – 1,800 2,647 2,068 1,218 742 288 

1,801 – 2,000 4,170 3,211 1,888 1,124 443 

2,001 – 2,500 6,253 4,540 2,837 1,695 671 

2,501 – 3,000 8,720 7,585 4,739 2,549 936 

3,001 – 3,500 13,279 11,948 7,197 3,592 1,318 

3,501 – 4,000 20,878 18,028 10,617 4,739 1,888 

> 4,000 34,170 25,624 15,175 6,820 2,647 

Note: the exchange rate is €1 = TRY 6.2 (as at 15 March 2019) 
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Electric motor power (kW) Yearly (TRY) 
Passenger cars  
  ≤ 70 

25% of the motor vehicle tax corresponding to 
the age and kW 

70 < kW ≤ 85 
85 < kW ≤ 105 
105 < kW ≤ 120 
120 < kW ≤ 150 
150 < kW ≤ 180 
180 < kW ≤ 210 
210 < kW ≤ 240 
> 240 

 
The motor vehicle tax for motorcycles is based on the vehicle’s engine capacity and its age. The 
annual rates for 2019 in Turkish lira are as follows: 
 
Engine capacity (cc) 
 
  

Age of vehicle (in years) 
1-3 4-6 7-11 12-15 ≥ 16 

Motorcycles TRY 
100 – 250 161 121 89 56 22 
251 – 650 333 252 161 89 56 
651 – 1200 856 509 252 161 89 
> 1200 2,075 1,372 856 680 333 

Note: the exchange rate is €1 = TRY 6.2 (as at 15 March 2019) 
 

Electric motor power (kW) Yearly (TRY) 

Motorcycles 

6 < kW ≤ 15 

25% of the motor vehicle tax corresponding to the age and kW 
15 < kW ≤ 40 

40 < kW ≤ 60 

> 60 

The annual rates for minibuses, vans, motor caravans, buses, trucks, pick-ups and road tractors for 
2019 in Turkish lira are as follows: 

 Age of vehicle (in years) 

1-6 7-15 ≥ 16 

Motor vehicle type TRY 

Minibus 1,029 680 333 

Van or motor caravan (cc) 

≤ 1,900 1,372 856 509 

> 1,900 2,075 1,372 856 

Bus (seating capacity) 

up to 25 2,597 1,551 680 

26-35 3,114 2,597 1,029 

36-45 3,466 2,940 1,372 

≥ 46 4,157 3,466 2,075 
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Source: Official Journal 
 

Motor Vehicle Type  
Electric Engine 

Yearly (TRY) 

Minibus 25% of the motor vehicle tax corresponding to the age 

Van, Motorcaravan (kW) 
 

≤ 115 
25% of the motor vehicle tax corresponding to the age and kW 

> 115 

Bus (sitting capacity) 
 

up to 25 

25% of the motor vehicle tax corresponding to the age and sitting capacity 
26 - 35 

36 - 45 

46 

Pick-up, truck and road tractor (GVW) 

< 1,500 

25% of the motor vehicle tax corresponding to the age and Gross Vehicle 
Weight 

1,501 - 3,500 

3,501 - 5,000 

5,001 - 10,000 

10,001 - 20,000 

> 20,000 

 

3 TAXES ON MOTORING 

3.1 FUEL TAXES 

Fuel price is determined by the free market, depending on global crude oil prices, and is subject to VAT 
and SCT. As of 2018, SCT has a fixed value and the VAT rate is 18%.  

As of November 2017, on the basis of fuel prices, the total amount of tax as a percentage of pre-tax 
value is approximately 60% both for petrol and diesel3. 

                                                           
3 Source: Regulatory Authority for Energy Markets 

Pick-up, truck or road tractor (GVW) 

≤ 1,500 923 613 301 

1,501 - 3,500 1,867 1,083 613 

3,501 - 5,000 2,805 2,334 923 

5,001 - 10,000 3,114 2,645 1,241 

10,001 - 20,000 3,742 3,114 1,867 

≥ 20,001 4,681 3,742 2,175 
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1 OVERVIEW OF VEHICLE TAX PROVISIONS IN THE UNITED STATES 

In the United States, most vehicle taxes and fees are imposed at the state rather than at the federal level. 
However, a notable exception is a measure in the federal tax code called the ‘gas guzzler tax’. More 
recently, the tax code has been utilised to promote the purchase of electric vehicles (EVs) and plug-in 
hybrid electric vehicles (PHEVs) by providing tax credits to the purchaser.  

Most US states impose state sales taxes on most purchases, including vehicles. Sales taxes are added to 
the price of goods or services that are purchased in the United States. A sales tax is a tax on consumption, 
which is displayed as a percentage of the sale price. Sales taxes are assessed by every state except 
Alaska, Delaware, Montana, New Hampshire and Oregon. Hawaii has a similar tax, although it is charged 
to businesses instead of consumers. In some cases, for example New York State and California, sales 
taxes are also assessed at the county or municipal level. California has the highest state sales tax, at 7.5%, 
which can result in a total tax of up to 10% once local sales tax is included. 

All US states impose vehicle registration fees. These vehicle registration fees are imposed on all vehicles 
regardless of vehicle age and are generally collected annually. This chapter briefly describes the federal 
gas guzzler tax and electric vehicle tax credits, and then for illustrative purposes describes taxes and fees 
imposed by three states: California, North Carolina, and New York. 

  FEDERAL TAXES 

Gas guzzler tax 
The Energy Tax Act of 1978 established a gas guzzler tax on the sale of new vehicles whose fuel economy 
fails to meet certain statutory levels. The gas guzzler tax applies only to cars (not lorries) and is collected 
by the federal Internal Revenue Service (IRS). The purpose of the gas guzzler tax is to discourage the 
production and purchase of fuel-inefficient vehicles. The fuel economy figures used to determine the gas 
guzzler tax depend on values published by the Environmental Protection Agency, which estimates vehicle 
fuel economy in miles per gallon based on a combined estimate of highway and city driving. The amount 
of any applicable gas guzzler tax paid by the manufacturer will be disclosed on the automobile’s fuel 
economy label, shown as a window sticker on new cars. 

Fuel economy rating (miles per gallon)  Tax ($) 
≥ 22.5 No tax 
≥ 21.5−22.5 1,000 
≥ 20.5−21.5 1,300 
≥ 19.5−20.5 1,700 
≥ 18.5−19.5 2,100 
≥ 17.5−18.5 2,600 
≥ 16.5−17.5 3,000 
≥ 15.5−16.5 3,700 
≥ 14.5−15.5 4,500 
≥ 13.5−14.5 5,400 
≥12.5−13.5 6,400 
< 12.5 7,700 
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 FEDERAL TAX CREDITS 

Electric vehicle and plug-in hybrid electric vehicle tax credits 

EVs and PHEVs purchased in or after 2010 may be eligible for a federal income tax credit. The minimum 
credit amount is $2,500, and the credit may be up to $7,500, based on each vehicle’s traction battery 
capacity and the gross vehicle weight (GVW) rating. 

The credit begins to phase out for vehicles at the beginning of the second calendar quarter after the 
manufacturer produces 200,000 eligible vehicles (ie plug-in hybrids and EVs) as counted from  
1 January 2010. The IRS will announce when a manufacturer exceeds this production figure and will 
announce the subsequent phase out schedule. As of January 2019, tax credits have begun to phase out 
for Tesla and General Motors will begin to phase out in April of this year. Credits for those companies will 
be completely eliminated.  

  EXAMPLES OF VEHICLE TAX POLICIES IN US STATES 

1.3.1 California 

Vehicle licence fees 

The vehicle licence fee (VLF) was established by the legislature in 1935 in lieu of a property tax on vehicles. 
The formula for VLF assessment established by the legislature is based upon the purchase price of the 
vehicle or the value of the vehicle when acquired. The VLF decreases with each renewal for the first 11 
years. The VLF is equal to 1.15% of the market value of the vehicle. 

Vehicle registration, sales and use taxes 

New car purchases are subject to the same state sales taxes widely applicable to most consumer 
merchandise, at a base rate of 7.5%, and can add up to 10% once local taxes are included. Tax and fees 
vary by county and city within California. These taxes apply to new as well as used vehicles. As an example, 
consider a new car being purchased by a resident of Los Angeles from a dealer at a total purchase price 
of $20,000. The total tax and ‘tag’ (registration) fees would be as follows: 

Current registration $57.00 
Current California Highway Patrol $26.00 
Current VLF  $131.00 
Current county service authority for freeway emergencies fee $1.00 
Current fingerprint ID fee $1.00 
Current smog high polluter repair fee $6.00 
Original smog abatement $6.00 
Alternative fuel/tech smog fee $8.00 
Current air quality management district $6.00 
Current South Coast Air Basin $1.00 
Alternative fuel/tech registration fee $3.00 
Current vehicle theft/DUI (driving under the influence) $2.00 
Current transportation improvement fee $50.00 
Use/sales tax $1,900.00 
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Reflectorized licence plate fee $1.00 
Total registration fees $299.00 
Total use/sales tax $1,900.00 
Grand total registration fees $2,199.00 

Vehicle purchases are taxed based on the city and county in which the purchaser registers the vehicle, 
and not on the county in which the vehicle is purchased. There is therefore no advantage in purchasing a 
car in a cheaper county to save on sales tax. 

1.3.2 North Carolina 

Motor vehicle property tax 
The North Carolina General Assembly recently passed legislation to implement the Tag and Tax Together 
programme – a more streamlined method for vehicle owners to pay their registration and vehicle taxes. 
Beginning in 2013, annual registration fees and vehicle property taxes will be paid to the Division of Motor 
Vehicles (DMV). In turn, the DMV will distribute the taxes to the appropriate counties. Prior to this change, 
motor vehicle taxes were collected by the county. Counties still set the tax rates, which vary from $0.27 to 
$1.03 (per $100 valuation).  

Sales tax/highway use tax 
North Carolina collects a highway use tax (HUT) on vehicles rather than a state sales tax. The tax is 
assessed each time a title is transferred. The tax assessment is 3% on passenger vehicles. The maximum 
tax for commercial vehicles (vehicles with a weight greater than 26,000lbs) is $2,000. All other vehicles 
are charged 3% with no ceiling. 

Money that is collected for the highway use tax goes towards the North Carolina Highway Trust Fund. 
That money is then used to improve the roads of North Carolina. Additionally, another portion of the money 
collected for the highway use tax goes towards the State’s General Fund. 

Vehicle registration fees 
The fees charged to title and register a vehicle in North Carolina are provided in the following table: 

Title and register Fee ($) 
Certificate of title 52.00 
Instant title 98.00 
Licence plate registration fee for private passenger vehicles 36.00 
Licence plate registration fee for private truck under 4,000lbs 36.00 
All electric vehicles are subject to a $130 fee in addition to their registration fees  130.00 
Regional transportation authority registration tax for vehicles registered in Wake, Durham and 
Orange counties 

15.00 

Piedmont authority for regional transportation tax for vehicles registered in Randolph county 1.00 
Transfer of plate 20.00 
Highway use tax: based on vehicle’s purchase price or value 3% 
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1.3.3 New York 

State and locality sales tax 
New York State has a base sales tax rate on tangible personal property (including new and used vehicles) 
of 4%, with an additional tax rate based on locality (city or county). The locality tax rate in New York varies 
from an additional 3% to an additional 4.87%. 

Vehicle registration fees 
Vehicle registration fees are determined based on vehicle weight, according to the following table. The 
dollar amount listed to the right of the vehicle weight is the registration fee for two years. 

Weight (lbs) Fee ($)  
0-1,650 26.00 
1,651-1,750 27.50 
1,751-1,850 29.00 
1,851-1,950 31.00 
1,951-2,050 32.50 
2,051-2,150 34.00 
2,151-2,250 35.50 
2,251-2,350 37.50 
2,351-2,450 39.00 
2,451-2,550 40.50 
2,551-2,650 42.00 
2,651-2,750 43.50 
2,751-2,850 45.50 
2,851-2,950 47.00 
2,951-3,050 48.50 
3,051-3,150 50.00 
3,151-3,250 52.00 
3,251-3,350 53.50 
3,351-3,450 55.00 
3,451-3,550 56.50 
3,551-3,650 59.00 
3,651-3,750 61.50 
3,751-3,850 64.00 
3,851-3,950 66.50 
3,951-4,050 69.00 
4,051-4,150 71.00 
4,151-4,250 73.50 

4,251-4,350 76.00 
4,351-4,450 78.50 
4,451-4,550 81.00 
4,551-4,650 83.50 
4,651-4,750 85.50 
4,751-4,850 88.00 
4,851-4,950 90.50 
4,951-5,050 93.00 
5,051-5,150 95.50 
5,151-5,250 98.00 
5,251-5,350 100.50 
5,351-5,450 102.50 
5,451-5,550 105.00 
5,551-5,650 107.50 
5,651-5,750 110.00 
5,751-5,850 112.50 
5,851-5,950 115.00 
5,951-6,050 117.00 
6,051-6,150 119.50 
6,151-6,250 122.00 
6,251-6,350 124.50 
6,351-6,450 127.00 
6,451-6,550 129.50 
6,551-6,650 131.50 
6,651-6,750 134.00 
6,751-6,850 136.50 
6,851-6,950 139.00 
6,951 or more 140.00 

The first time a vehicle is registered, additional original registration fees apply, amounting to $25.00 for 
vehicle plates, $50.00 for a title certificate, and the sales tax. The amount of the sales tax depends on the 
purchase price and locality. There is also a minimum two-year fee of $32.50 for a vehicle that has six or 
more cylinders, or for an electric vehicle.  
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New York City tax rates 
In the case of tangible personal property, including motor vehicles, the New York City sales tax rate is 
4.5% (in addition to the New York State sales and use tax of 4% and the Metropolitan Commuter 
Transportation District surcharge of 0.37%), giving a total sales and use tax rate of 8.9%. 

The city charges a 10.3% tax and an additional 8% surtax on parking, garaging or storing motor vehicles 
in Manhattan. If you are a resident of Manhattan and own a motor vehicle registered in Manhattan, you 
may be eligible for a Manhattan resident parking tax exemption from the 8% surtax. For those who qualify, 
the tax rate is 10.3% instead of 18.3%. 

Vehicle use taxes and supplemental fees for passenger vehicles 
Residents of New York City and several counties in New York State must pay a vehicle use tax when they 
register a passenger vehicle or renew a passenger vehicle registration. The New York State Department 
of Motor Vehicles collects the taxes for the city and the counties. The table below indicates which 
counties are affected by a vehicle use tax. As noted in the table, residents of the 12 counties in the 
Metropolitan Commuter Transportation District (MCTD) also pay a supplemental fee for each year the 
registration is in effect. 

New York City — all counties 

Counties Amount of vehicle use tax/supplemental fee 

Bronx, Kings (Brooklyn), New York 
(Manhattan), Queens, Richmond 
(Staten Island) 

All passenger vehicles: $30 for two years ($15 per year) 

Supplemental MCTD fee: $50 for two years ($25 per year) 
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County Weight (lbs) Use tax 
Albany ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 

≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
Allegany ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 

≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
Broome ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 

≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
Cattaraugus ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 

≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
Chautauqua ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 

≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
Chemung ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 

≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
Clinton ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 

≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
Cortland ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 

≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
Dutchess ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 

≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
Supplemental MCTD fee $50 for two years ($25/year) 

Erie ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Franklin ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Genesee ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Livingston ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Madison ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Monroe ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Montgomery ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Nassau All weights $30 for two years ($15/year) 
Supplemental MCTD fee  $50 for two years ($25/year) 

Niagara ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Oneida ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Onondaga ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Orange Supplemental MCTD fee $50 for two years ($25/year) 
Orleans ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 

≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
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County Weight (lbs) Use tax 
Oswego ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 

≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
Putnam ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 

≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
Supplemental MCTD fee $50 for two years ($25/year) 

Rensselaer ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Rockland ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
Supplemental MCTD fee  $50 for two years ($25/year) 

Schenectady ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Schuyler ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Steuben ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Suffolk ≤ 3,500  $30 for two years ($15/year) 
≥ 3,501 $60 for two years ($30/year) 
Supplemental MCTD fee  $50 for two years ($25/year) 

Sullivan ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Tioga ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Tompkins ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Ulster ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Warren ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Washington ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Westchester ≤ 3,500  $30 for two years ($15/year) 
≥ 3,501 $60 for two years ($30/year) 
Supplemental MCTD fee $50 for two years ($25/year) 

Wyoming ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 

Yates ≤ 3,500  $10 for two years ($5/year) 
≥ 3,501 $20 for two years ($10/year) 
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